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1982г. Какую выбрать мне профессию? Кем я хочу стать? Перед каждым из нас вставал этот вопрос. Все дороги были открыты перед нами, но выбрать нужно было только одну дорогу, одну профессию. профессию, которая стала смыслом всей жизни и доставляла радость, желание трудиться, творить, добиваться хороших результатов. Когда любишь свою работу, душа наполняется ярким светом, счастьем и любовью.
И вот, я студентка Южно-Сахалинского педагогического училища...4 года учёбы, и я - " Воспитатель в дошкольных учреждениях". С 1986 года и по сей день, я работаю в детском саду, а это уже 35 лет. Воспитатель - звучит гордо, я очень горжусь своей профессией. Для меня детский сад, стал родным домом. Очень приятно осознавать, что ты для каждого ребёнка вторая мама. Я, мама не только своим двум дочерям, но и детям, которые ходили и ходят в мою группу. Какое счастье быть полезной каждому ребёнку, именно от воспитателя ребёнок узнаёт много нового, интересного. Приходя в детский сад, я вижу счастливые лица и горящие глазёнки своих деток. Как радуется душа, когда знаешь, что тебя ждут и ты кому- то нужна." От того, как пройдёт детство, кто будет вести ребёнка за руку в детские годы, что вложат в его разум и сердце - от этого будет зависеть, каким человеком станет сегодняшний малыш " В. А. Сухомлинский.
Каждый ребёнок уникален. Воспитатель формирует ценностные ориентации детей, их отношение к окружающим и самому себе. Эти отношения становятся основой для его развития, профессионального успеха.
" Дети должны жить в мире красоты, игры, сказки, музыки, рисунка, фантазии, творчества. Этот мир должен окружать ребёнка. Да, от того, как будет чувствовать себя ребёнок, поднимаясь на первую ступеньку лестницы познания, что он будет переживать, зависит весь его дальнейший путь к познанию" В. А. Сухомлинский. Сегодняшнее время - это время инновационных технологий, нетрадиционных методик. Но при этом, главное в нашей профессии - любить детей, отдавать им частичку своего сердца. Я верю, что дети вырастут добрыми, счастливыми, честными, одним словом -настоящими! А я буду знать, что в этом есть и моя заслуга. Я счастлива, что у меня есть любимая работа, семья, любимые дети и коллеги.
